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PROTOKÓŁ NR XIII/2025 
z obrad XIII Sesji zwyczajnej Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój, 

która odbyła się w dniu 25 września 2025r. w godz. 13:00 – 16:50 
w Sali Rady Miasta. 

 
Podjęto uchwały: 
 
XIII.84.2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Jastrzębie 

Zdrój,  
 
XIII.85.2025 w sprawie zmiany  Uchwały budżetowej Miasta Jastrzębie-Zdrój na 2025 

rok, 
 
XIII.86.2025 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do gminnego zasobu 

nieruchomości Miasta Jastrzębie-Zdrój od osoby prawnej prawa 
użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych stanowiących 
własność Skarbu Państwa położonych przy ul. Wiejskiej,  

 
XIII.87.2025 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do gminnego zasobu 

nieruchomości Miasta Jastrzębie-Zdrój od osoby prawnej prawa 
własności nieruchomości gruntowej,  

 
XIII.88.2025 w sprawie nadania odznaki „Zasłużony dla Miasta Jastrzębie-Zdrój”,  
 
XIII.89.2025 w sprawie zmiany Uchwały Nr I.11.2025 Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z 

dnia 30 stycznia 2025 roku w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Miasta 
Jastrzębie-Zdrój do Rady Działalności Pożytku Publicznego, 

 
XIII.90.2025 w sprawie pozostawienia skargi bez rozpatrzenia,  
 
XIII.91.2025 w sprawie nadania nazwy skwerowi w mieście Jastrzębie-Zdrój,  
 
XIII.92.2025 w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Jastrzębie-Zdrój uprawnień 

do ustalania wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze 
użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń 
użyteczności publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój w zakresie dotyczącym 
płatnych parkingów miejskich położonych na terenie miasta Jastrzębia-
Zdroju,  

 
XIII.93.2025 w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Jastrzębie-Zdrój uprawnień 

do ustalania wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze 
użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń 
użyteczności publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój w zakresie dotyczącym 
cmentarzy komunalnych w Jastrzębiu-Zdroju,  

 
XIII.94.2025 w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Jastrzębie-Zdrój uprawnień 

do ustalania wysokości cen i opłat z usługi komunalne o charakterze 
użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń 
użyteczności publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój w zakresie dotyczącym 
Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt przy ul. Norwida 50 w Jastrzębiu-
Zdroju,  

 
XIII.95.2025 w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Jastrzębie-Zdrój uprawnień 

do ustalania wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze 
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użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń 
użyteczności publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój                             w 
zakresie dotyczącym targowiska miejskiego przy ul. Arki Bożka w 
Jastrzębiu-Zdroju, 

 
XIII.96.2025 w sprawie zaliczenia nowej drogi do kategorii dróg gminnych                            

i ustalenia jej przebiegu na terenie Miasta Jastrzębie-Zdrój,  
 
XIII.97.2025 w sprawie ustanowienia 4 pomników przyrody,  
 
XIII.98.2025 w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 1 szt. drzewa gatunku Lipa 

drobnolistna na terenie miasta Jastrzębie-Zdrój,  
 
XIII.99.2025 w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej                          

i społecznej, na które przeznacza się środki   Państwowego   Funduszu   
Rehabilitacji   Osób   Niepełnosprawnych  przewidziane  dla  Miasta  
Jastrzębie-Zdrój w 2025 roku, 

 
XIII.100.2025 w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Jastrzębiu-

Zdroju, 
 
XIII.101.2025 o zmianie uchwały w sprawie określenia rodzaju dodatkowych usług 

świadczonych przez miasto Jastrzębie-Zdrój w zakresie odbierania 
odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 
tych odpadów, sposobu ich świadczenia oraz wysokości cen za te usługi, 

 
XIII.102.2025 w sprawie  parkowania pojazdów samochodowych na drogach 

publicznych oraz wysokości opłat pobieranych z tego tytułu na terenie 
Miasta Jastrzębie-Zdrój, 

 
XIII.103.2025 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej 

przebiegu na terenie Miasta Jastrzębie-Zdrój, 
 
XIII.104.2025 w sprawie zmiany obszaru i granic Aglomeracji Jastrzębie-Zdrój, 
 
XIII.105.2025 w sprawie zmiany uchwały nr II.25.2021 Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój 

z dnia 25 luty 2021 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi 
opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób 
z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków 
częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich 
pobierania, 

 
XIII.106.2025 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny dla Miasta 

Jastrzębie-Zdrój na lata 2025-2027, 
 
XIII.107.2025 w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą 

Muzeum Miejskie w Jastrzębiu-Zdroju, 
 
XIII.108.2025  w sprawie nadania nazwy ronda w mieście Jastrzębie-Zdrój.  
 
Ad. 1 

Otwarcie XIII Sesji zwyczajnej Rady Miasta i stwierdzenie prawomocności 
obrad. 
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Otwarcia XIII Sesji zwyczajnej Rady Miasta dokonał Piotr Szereda - Przewodniczący 
Rady Miasta, który powitał zebranych gości. 
 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miasta stwierdził prawomocność 
obrad.  
 
Nieobecni na Sesji byli Radni Angelika Garus-Kopertowska, Mirosław Kolb, Grzegorz 
Mosoń, Iwona Rosińska, Janusz Toborowicz. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.   
 
Zgodnie z zapisami ustawy, porządek obrad Sesji wraz z projektami uchwał otrzymali 
wszyscy radni.  
 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  
 
Ad. 2 

Wybór Komisji uchwał i wniosków 

Stefan Woźniak w imieniu Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość zgłosił do pracy 
radną Annę Owsiak – wyraziła zgodę.  
 
Roman Foksowicz w imieniu Klubu Radnych Koalicja Samorządowa zgłosił do pracy 
radnego Józefa Kuberę – wyraził zgodę.  
 
Głosowanie radnych: za – 14, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że skład Komisji uchwał i wniosków został 
przyjęty jednogłośnie. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 3 do niniejszego 
protokołu.   
 
Ad.3 

Przyjęcie protokołów z VII, VIII, IX, X, XI i XII Sesji Rady Miasta  

Głosowanie radnych: za –14, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że protokoły zostały przyjęte. 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego 
protokołu.   
 

Ad.4 

Informacja Prezydenta Miasta  

Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że z uwagi na dużą ilość uchwał w 
proponowanym porządku obrad, zwraca się z prośbą o nieodczytywanie zarówno 
Informacji Prezydenta jak u Informacji Przewodniczącego Rady, argumentując, iż radni 
otrzymali ww. informacje drogą mailową. Radni Rady Miasta wyrazili zgodę.  
Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
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Ad.5 

Sprawozdanie Prezydenta Miasta z realizacji uchwał Rady Miasta Jastrzębie-
Zdrój podjętych w II kwartale 2025 roku oraz aktów prawa miejscowego.  
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Ad.6 

Informacja Przewodniczącego Rady Miasta  

Informacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Ad. 7 

Zgłaszanie interpelacji. 

Do protokołu interpelacje złożył radny A. Weissmann w sprawach: 

- wyjazdu rolników na dożynki jasnogórskie, 
- budowy parkingu wielopoziomowego, 
- dotyczy stanowiska rowerów miejskich w dzielnicy Szeroka, 
- remontu pustostanów na ul Pszczyńskiej, 
- oczyszczania rowów przydrożnych w mieście, 
- pomieszczeń po Urzędzie Stanu Cywilnego przy ulicy Zielonej. 
 
Interpelacje stanowią załączniki do protokołu numer 8-13. 
 
Ad.8 

Potencjał gospodarczy Jastrzębia-Zdroju. Możliwości tworzenia nowych 
miejsc pracy. 
Prezentację dotyczącą potencjału gospodarczego Jastrzębia-Zdroju przedstawił 
Naczelnik Wydziału Strategii i Obsługi Inwestora p. Piotr Kędzierski. 
 
Prezentacja stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
 
Prezentację dotyczącą rynku pracy i możliwości tworzenia nowych miejsc pracy 
przedstawił Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Pan Andrzej Koba.  
 
Prezentacja stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
 
Ad.9 
Jastrzębskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego „Daszek”- sytuacja 
finansowa - audyt zewnętrzny. 
 
Przewodniczący Rady Miasta przywitał przedstawicieli Jastrzębskiego Towarzystwa 
Budownictwa Społecznego „Daszek” tj.: pana prezesa, panią wiceprezes oraz 
przewodniczącą Rady Nadzorczej i poprosił o przedstawienie sytuacji finansowej spółki.  
 
Głos zabrał Krzysztof Warlewski - Prezes JTBS „Daszek” mówiąc, że spółka jak każdego 
roku, przekazała dokumenty do organu nadzorującego oraz, że odbyło się walne 
zgromadzenie wspólników. Poinformował także, że w ubiegłym roku spółka osiągnęła 
dodatni wynik finansowy na poziomie ponad 100 tyś zł. Dodał także, że wszelkie 
wskaźniki ekonomiczne wskazują na to, że sytuacja spółki pod kątem finansowym jest 
stabilna. Pan Prezes przedstawił także czym obecnie spółka zarządza, tj. 238 lokalami 
mieszkalnymi, o łącznej powierzchni prawie 13,5 tyś. m², lokalami użytkowymi ponad 
3,3 tyś. m², 30 garażami indywidualnymi, 80 stanowiskami w garażach podziemnych, 
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wielostanowiskowych. Dodał także, że w opinii biegłego audytora pozytywnie oceniono 
rachunek, sprawozdanie finansowe i sytuację finansową spółki. W ubiegłym roku 
podjęto działania zmierzające do sfinalizowania wniesienia aportu w postaci działki 
przy ulicy Północnej. Dodał, że należało poczekać na zmianę przepisów dotyczących 
pomocy de minimis. Pan Prezes powiedział, że ta zmiana już nastąpiła, jest także 
aktualizacja operatu szacunkowego i spółka chciałaby do końca października 
sfinalizować wniesienie aportu. Pan K. Warlewski powiedział, że czekają również na 
zmianę planu zagospodarowania przestrzennego, który dotyczy ww. działki. Dodał 
także, że w tej chwili nie jest możliwe określenie ile dokładnie mieszkań, ale na pewno 
nie będzie to liczba 100-110 mieszkań i 90 miejsc parkingowych, o których była mowa 
w pierwszej koncepcji. Pan Prezes poinformował także, że w tym roku podniesiono 
czynsze w lokalach mieszkalnych, a jesienią zeszłego roku w lokalach użytkowych. 
Dodał, że w jego ocenie te stawki czynszów, zwłaszcza w lokalach użytkowych, nie 
nadążały za sytuacją rynkową, a wśród lokali użytkowych tylko jeden najemca 
zrezygnował z wynajmu z powodu podwyżki czynszu, przy czym zauważa, że w tym 
lokalu była to pierwsza waloryzacja czynszu od 10 lat. P. Warlewski odniósł się również 
do wysokości czynszów w lokalach mieszkalnych, mówiąc że z uwagi na to, że te 
mieszkania były finansowane z dwóch źródeł, mianowicie mieszkania do 2007 roku 
były finansowane z Krajowego Funduszu Mieszkaniowego i tam czynsz wylicza się 
inaczej. Następne były już z tych funduszy, które państwo uruchomiło po kilku latach 
przerwy, jeśli chodzi o finansowanie TBS-u, a w 2008 roku Krajowy Fundusz 
Mieszkaniowy został zlikwidowany. Dodał, że przez kilka lat nie było w zasadzie 
finansowania, jeśli chodzi o budownictwo społeczne. Dodał, że TBS ma obecnie stawki 
na poziomie 15-17 zł za m², natomiast w tych lokalach, które były finansowane z KFM-
u, stawka nie może w skali roku przekroczyć 4% wartości odtworzeniowej. Pan Prezes 
wyjaśnił, że przy dzisiejszej stawce wartości odtworzeniowej na poziomie 6484zł i 
maksymalnym poziomie 4% tej wartości odtworzenia, można by zastosować stawkę 
21,61zł/m², jednak obecnie obowiązuje 15zł/m² przy tej stawce, która była dla 
mieszkań finansowanych z innych źródeł, a są to dwa ostatnie budynki przy ulicy 
Witczaka. Dodał, że można by było zastosować stawkę do maksymalnej wysokości 5% 
wartości odtworzeniowej i wówczas byłaby to stawka na poziomie 27,02zł za m². Pan 
K. Warlewski powiedział także, że stawki, które stosuje TBS czyli 15 i 17 złotych, 
stanowią odpowiednio 69% i 63% tego, co możnaby zastosować.  Pan Prezes 
powiedział także, że w kwestii planowania dalszych działań spółki, oprócz wniesienia 
aportu, brane są pod uwagę również inne działki, które są na terenie miasta. Dodał, 
że miasto nie ma zbyt wielu takich działek, które miałyby potencjał, aby na nich 
realizować budownictwo wielorodzinne, mieszkaniowe. Powiedział także, że istnieje 
jeszcze taka ewentualność, że miasto mogłoby kupić takie działki od osób prywatnych 
i wnieść aportem do spółki, dodając, że obejrzał trzy takie nieruchomości, które mają 
potencjał, żeby znaleźć się w spółce. Dodał, że to decyzja związana z finansami i w tej 
sprawie TBS będzie rozmawiać z panem prezydentem oraz radnymi, czy taka opcja w 
ogóle byłaby możliwa. Pan Prezes powiedział także, że w ubiegłym roku spółka zleciła 
audyt spółki za lata 2015-2024, którego wynikiem są wnioski i rekomendacje 
wymagające wdrożenia w kilku aspektach, m.in. nowej treści umowy najmu, czy to 
lokali użytkowych, czy mieszkalnych. Dodał także, że w zaleceniach po audytowych 
została podniesiona kwestia systematycznego waloryzowania stawek czynszowych, 
zarówno w lokalach użytkowych jak i mieszkalnych. Oprócz tego, jest jeszcze kwestia 
nabycia programu komputerowego, który został nabyty przez poprzedni zarząd, a nie 
został wdrożony oraz wydatków, które były nie do końca uzasadnione. Pan K. 
Warlewski powiedział także, że w kwestii wdrażania zaleceń po audytowych jest 
jeszcze kwestia nowych regulaminów zamówień publicznych poniżej progu 130 
tysięcy, tj. regulamin windykacji, czyli postępowania spółki, jeżeli ktoś zalega nam z 
płatnościami oraz nowe regulaminy Rady Nadzorczej, regulamin Zarządu oraz 
przygotowywane są pewne wytyczne lub wnioski do zmian w umowie spółki, które 
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dotyczyłyby m.in. takiego zapisu, że w przypadku nieobecności jednego z członków 
zarządu z powodu choroby czy urlopu, a zaszłaby potrzeba, aby spółka złożyła 
zobowiązanie wówczas Rada Nadzorcza mogłaby delegować kogoś ze swojego grona 
do pełnienia tej funkcji. Pan Prezes dodał, że to jest jeden z zapisów, w którym 
proponowane są zmiany, a drugi dotyczy doprecyzowania w ślad za zmianą ustawową, 
kwestii liczenia kadencyjności. Ponieważ z tego tytułu wyszły pewne niedomówienia, 
jak je interpretować, dodając, że wykładnia jest różna, ale należy tą kwestię jasno 
doprecyzować.  
 
Ad.10 
Podjęcie uchwał w sprawach bieżących zgodnie z wykazem.  
Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia samorządowej 
instytucji kultury pod nazwą Muzeum Miejskie w Jastrzębiu-Zdroju. Opinia Komisji 
Kultury, Sportu i Turystyki– pozytywna.  
Radny Tadeusz Sławik zwrócił się z prośbą czy w drodze wyjątku Rada wrazi zgodę,  
aby ww. uchwałę podjąć już w obecności pana doktora Musioła.  
 
Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy radny T. Sławik składa wniosek formalny o 
zmianę porządku obrad?  
Pan T. Sławik potwierdził, że składa wniosek formalny o przesunięcie procedowania 
ww. uchwały do punktu, w którym będzie podejmowana uchwała dot. ronda.  
Pan P. Szereda ogłosił 5 min przerwy.  
 
PRZERWA 14.05-14.10 
 
Wniosek radnego Tadeusza Sławika w sprawie zmiany porządku obrad- ppkt.1 oraz 
ppkt.15 w punkcie – podjęcie uchwał w sprawach bieżących zgodnie z wykazem stają 
się ppkt 24 i ppkt 25. Pozostałe punkty pozostają bez zmian.  
 
Głosowanie nad wnioskiem: za – 13, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1. 
 
Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wniosek został przyjęty. 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 16 do niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Jastrzębie-Zdrój. 
 
Opinia komisji Budżetu i Skarbu – pozytywna.  
 
Uchwała Nr XIII.84.2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta Jastrzębie-Zdrój, została podjęta głosami: za – 16, przeciw 
– 0, wstrzymujących się - 0 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 17 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zmiany  Uchwały budżetowej Miasta Jastrzębie-Zdrój na 2025 rok. 
 
Opinie komisji – pozytywne.  
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Uchwała Nr XIII.85.2025 w sprawie zmiany  Uchwały budżetowej Miasta 
Jastrzębie-Zdrój na 2025 rok, została podjęta głosami: za – 16, przeciw – 0, 
wstrzymujących się - 0 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 18 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do gminnego zasobu nieruchomości Miasta 
Jastrzębie-Zdrój od osoby prawnej prawa użytkowania wieczystego nieruchomości 
gruntowych stanowiących własność Skarbu Państwa położonych przy ul. Wiejskiej. 
 
Opinia komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska– 
pozytywna.  
 
Uchwała Nr XIII.86.2025 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do 
gminnego zasobu nieruchomości Miasta Jastrzębie-Zdrój od osoby prawnej 
prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych stanowiących 
własność Skarbu Państwa położonych przy ul. Wiejskiej, została podjęta 
głosami: za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się - 0 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta.  
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 19 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do gminnego zasobu nieruchomości Miasta 
Jastrzębie-Zdrój od osoby prawnej prawa własności nieruchomości gruntowej. 
  
Opinia komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska– 
pozytywna.  
 
Uchwała Nr XIII.87.2025 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do 
gminnego zasobu nieruchomości Miasta Jastrzębie-Zdrój od osoby prawnej 
prawa własności nieruchomości gruntowej, została podjęta głosami: za – 15, 
przeciw – 0, wstrzymujących się - 0 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 20 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie nadania odznaki „Zasłużony dla Miasta Jastrzębie-Zdrój”. 
  
Opinia komisji Kultury, Sportu i Turystyki– pozytywna.  
 
Uchwała Nr XIII.88.2025 w sprawie nadania odznaki „Zasłużony dla Miasta 
Jastrzębie-Zdrój”, została podjęta głosami: za – 16, przeciw – 0, 
wstrzymujących się - 0 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 



8 
 

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 21 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zmiany Uchwały Nr I.11.2025 Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 30 
stycznia 2025 roku w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój do 
Rady Działalności Pożytku Publicznego. 
 
Opinia komisji Kultury, Sportu i Turystyki – pozytywna 
 
Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że w związku z rezygnacją pana Andrzeja 
Matusiaka z funkcji członka Rady Działalności Pożytku Publicznego miasta Jastrzębie-
Zdrój, Rada Miasta ma obowiązek uzupełnić skład tego gremium. Dodał, że na wniosek 
pana wiceprezydenta oraz Klub Radnych Prawo i Sprawiedliwość oddelegowuje do 
członkostwa w Radzie Działalności Pożytku Publicznego Radną Rady Miasta Panią 
Bogumiłę Augustyn. Klub Górnicze Miasto Jastrzębie-Zdrój nie deleguje nikogo do 
pracy w Komisji Pożytku Publicznego. Klub Nowe Jastrzębie zgłasza Radną Bogumiłę 
Augustyn. Klub Koalicja Samorządowa nie wskazuje radnego do Rady Działalności 
Pożytku Publicznego. W związku z powyższym, jest jedna kandydatura. 
Przewodniczący RM dodał, że wybory zgodnie z przepisami muszą być wyborami 
tajnymi i kolejnym punktem jest powołanie Komisji Skrutacyjnej. Pan P. Szereda 
poprosił o podanie osób do składu Komisji Skrutacyjnej. 
 
Roman Foksowicz Radny RM Klub Radnych Koalicja Samorządowa zgłosił Panią Radną 
Monikę Brachaczek – wyraziła zgodę.  
Pan P. Szereda zwrócił się do radnego Jarosława Fojta - wyraził zgodę. 
Przewodniczący Rady Miasta poddał głosowaniu wybór komisji skrutacyjnej. 
 
Głosowanie Radnych: za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że komisja skrutacyjna została powołana.  
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 22 do  niniejszego 
protokołu. 
 
PRZERWA 14:20-14:25 
 
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Monika Brachaczek odczytała Zasady 
głosowania. 
 
PRZERWA 14:30-14:35  
 
Komisja Skrutacyjna rozdała kolejno wyczytanym Radnym karty do głosowania w  
sprawie wyboru przedstawicieli Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój do Rady Działalności 
Pożytku Publicznego. Radni oddali głosy w tajnym głosowaniu.  

Komisja skrutacyjna ustaliła wyniki głosowania.  

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej  - Monika Brachaczek odczytała protokół                     
z tajnego głosowania w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój 
do Rady Działalności Pożytku Publicznego.  
 
Protokół Komisji Skrutacyjnej  stanowi załącznik  nr 23 do niniejszego protokołu.  
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Przewodniczący Rady Miasta poprosił przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o 
dalsze procedowanie zgodnie z porządkiem obrad.  
 
Radny Tadeusz Sławik złożył wniosek formalny o zmianę porządku obrad i przesunięcie 
dwóch uchwał (tj. utworzenia Muzeum oraz nadania nazwy ronda). 
 
PRZERWA 14.45-14.47 
 
Przewodniczący Rady Miasta poddał głosowaniu wniosek radnego T. Sławika, dodając, 
że po głosowaniu kontynuowany będzie punkt 6, który był w trakcie procedowania.  
Wniosek radnego Tadeusza Sławika w sprawie zmiany porządku obrad ppkt.24                    
i ppkt.25 przeniesienie jako ppkt.7 i ppkt. 8. 
 
Głosowanie nad wnioskiem: za – 11, przeciw – 1, wstrzymujących się – 4. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta nie przyjęła wniosku. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 24 do niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zmiany Uchwały Nr I.11.2025 Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 30 
stycznia 2025 roku w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój do 
Rady Działalności Pożytku Publicznego.  
  
Opinia Komisji Kultury, Sportu i Turystyki – pozytywna.  
 
Uchwała Nr XIII.89.2025 w sprawie zmiany Uchwały Nr I.11.2025 Rady 
Miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 30 stycznia 2025 roku w sprawie wyboru 
przedstawicieli Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój do Rady Działalności Pożytku 
Publicznego, została podjęta głosami: za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących 
się - 0 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 25 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie pozostawienia skargi bez rozpatrzenia.  
  
Opinie Komisji Edukacji oraz Skarg, Wniosków i Petycji– pozytywne.  
 
Uchwała Nr XIII.90.2025 w sprawie pozostawienia skargi bez rozpatrzenia, 
została podjęta głosami: za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 26 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie nadania nazwy skwerowi w mieście Jastrzębie-Zdrój.  
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Opinia Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska– 
pozytywna.  
 
Uchwała Nr XIII.91.2025 w sprawie nadania nazwy skwerowi w mieście 
Jastrzębie-Zdrój, została podjęta głosami: za – 17, przeciw – 0, 
wstrzymujących się - 0 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 27 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Jastrzębie-Zdrój uprawnień do ustalania 
wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz 
za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój 
w zakresie dotyczącym płatnych parkingów miejskich położonych na terenie miasta 
Jastrzębia-Zdroju.  
  
Opinie Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska oraz 
Budżetu i Skarbu-pozytywne.  
 
Uchwała Nr XIII.92.2025 w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta 
Jastrzębie-Zdrój uprawnień do ustalania wysokości cen i opłat za usługi 
komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z 
obiektów i urządzeń użyteczności publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój w 
zakresie dotyczącym płatnych parkingów miejskich położonych na terenie 
miasta Jastrzębia-Zdroju, została podjęta głosami: za – 15, przeciw – 0, 
wstrzymujących się - 1 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 28 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Jastrzębie-Zdrój uprawnień do ustalania 
wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz 
za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój 
w zakresie dotyczącym cmentarzy komunalnych w Jastrzębiu-Zdroju.  
  
Opinie Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska oraz 
Budżetu i Skarbu - pozytywne.  
 
Uchwała Nr XIII.93.2025 w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta 
Jastrzębie-Zdrój uprawnień do ustalania wysokości cen i opłat za usługi 
komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z 
obiektów i urządzeń użyteczności publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój w 
zakresie dotyczącym cmentarzy komunalnych w Jastrzębiu-Zdroju, została 
podjęta głosami: za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się - 1 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
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Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 29 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Jastrzębie-Zdrój uprawnień do ustalania 
wysokości cen i opłat z usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz 
za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój 
w zakresie dotyczącym Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt przy ul. Norwida 50 w 
Jastrzębiu-Zdroju. 
 
Opinie Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska oraz 
Budżetu i Skarbu-pozytywne.  
 
Uchwała Nr XIII.94.2025 w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta 
Jastrzębie-Zdrój uprawnień do ustalania wysokości cen i opłat z usługi 
komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z 
obiektów i urządzeń użyteczności publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój w 
zakresie dotyczącym Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt przy ul. Norwida 
50 w Jastrzębiu, została podjęta głosami: za – 17, przeciw – 0, 
wstrzymujących się - 0 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 30 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Jastrzębie-Zdrój uprawnień do ustalania 
wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz 
za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój 
w zakresie dotyczącym targowiska miejskiego przy ul. Arki Bożka w Jastrzębiu-Zdroju.  
 
Opinie Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska oraz 
Budżetu i Skarbu – pozytywne.  
 
Uchwała Nr XIII.95.2025 w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta 
Jastrzębie-Zdrój uprawnień do ustalania wysokości cen i opłat za usługi 
komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z 
obiektów i urządzeń użyteczności publicznej Miasta Jastrzębie-Zdrój w 
zakresie dotyczącym targowiska miejskiego przy ul. Arki Bożka w Jastrzębiu-
Zdroju, została podjęta głosami: za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 
1. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 31 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zaliczenia nowej drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej przebiegu 
na terenie Miasta Jastrzębie-Zdrój.  
 
Opinia Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska -
pozytywna.  
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Uchwała Nr XIII.96.2025 w sprawie zaliczenia nowej drogi do kategorii dróg 
gminnych i ustalenia jej przebiegu na terenie Miasta Jastrzębie-Zdrój, została 
podjęta głosami: za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 32 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie ustanowienia 4 pomników przyrody.   
 
Opinia Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska -
pozytywna.  
 
Uchwała Nr XIII.97.2025 w sprawie ustanowienia 4 pomników przyrody, 
została podjęta głosami: za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się - 0 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 33 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 1 szt. drzewa gatunku Lipa drobnolistna 
na terenie miasta Jastrzębie-Zdrój.   
 
Opinia Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska -
pozytywna.  
 
Uchwała Nr XIII.98.2025 w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 1 szt. 
drzewa gatunku Lipa drobnolistna na terenie miasta Jastrzębie-Zdrój, została 
podjęta głosami: za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 34 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które 
przeznacza się środki   Państwowego   Funduszu   Rehabilitacji   Osób   
Niepełnosprawnych  przewidziane  dla  Miasta  Jastrzębie-Zdrój w 2025 roku.   
 
Opinie Komisji Rodziny i Polityki Społecznej oraz Budżetu i Skarbu – pozytywne.  
 
Uchwała Nr XIII.99.2025 w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji 
zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki   Państwowego   
Funduszu   Rehabilitacji   Osób   Niepełnosprawnych  przewidziane  dla  Miasta  
Jastrzębie-Zdrój w 2025 roku, została podjęta głosami: za – 17, przeciw – 0, 
wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
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Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 35 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Jastrzębiu-Zdroju.   
 
Opinia Komisji Polityki Gospodarczej i Bezrobocia-pozytywna.  
 
Uchwała Nr XIII.100.2025 w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego 
Urzędu Pracy w Jastrzębiu-Zdroju, została podjęta głosami: za – 16, przeciw 
– 0, wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 36 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
o zmianie uchwały w sprawie określenia rodzaju dodatkowych usług świadczonych 
przez miasto Jastrzębie-Zdrój w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 
właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, sposobu ich świadczenia 
oraz wysokości cen za te usługi.   
 
Opinie Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska oraz 
Budżetu i Skarbu – pozytywne.  
 
Uchwała Nr XIII.101.2025 o zmianie uchwały w sprawie określenia rodzaju 
dodatkowych usług świadczonych przez miasto Jastrzębie-Zdrój w zakresie 
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 
i zagospodarowania tych odpadów, sposobu ich świadczenia oraz wysokości 
cen za te usługi, została podjęta głosami: za – 16, przeciw – 0, 
wstrzymujących się -1. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 37 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie  parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych oraz 
wysokości opłat pobieranych z tego tytułu na terenie Miasta Jastrzębie-Zdrój.  
 
Opinie Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska oraz 
Budżetu i Skarbu - pozytywne.  
 
Roman Foksowicz radny RM zapytał czy ulica 1 Maja i deptak będą parkingiem? 
Odpowiedzi udzielił pan Damian Kolanowski – zastępca naczelnika wydziały 
Infrastruktury Drogowej mówiąc, że deptak nie stanowi płatnych miejsc postojowych. 
W sprawie omawianej uchwały pytanie pan J. Fojt radny RM zapytał o pkt. 4 
procedowanej uchwały tj. wprowadzenie opłaty abonamentu miesięcznego za dany 
miesiąc 150zł dla samochodów elektrycznych a dla hybryd 100zł na rok. Odpowiedzi 
udzielił p. D. Kolanowski mówiąc, że to wynika z ustawy, gdzie pojazdy elektryczne i 
hybrydowe mają zniżki. W przypadku pojazdów elektrycznych są one w ogóle 
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zwolnione z opłaty, a hybrydowe mają pomniejszoną tą opłatę, nie zmniejszona w 
100%. 
 
Uchwała Nr XIII.102.2025 w sprawie  parkowania pojazdów samochodowych 
na drogach publicznych oraz wysokości opłat pobieranych z tego tytułu na 
terenie Miasta Jastrzębie-Zdrój, została podjęta głosami: za – 13, przeciw – 
0, wstrzymujących się - 4 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 38 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych i ustalenia jej przebiegu na 
terenie Miasta Jastrzębie-Zdrój.  
 
Opinia Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska -
pozytywna.  
 
Uchwała Nr XIII.103.2025 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg 
gminnych i ustalenia jej przebiegu na terenie Miasta Jastrzębie-Zdrój, została 
podjęta głosami: za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się -0 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 39 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zmiany obszaru i granic Aglomeracji Jastrzębie-Zdrój.  
 
Opinia Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska -
pozytywna.  
 
Uchwała Nr XIII.104.2025 w sprawie zmiany obszaru i granic Aglomeracji 
Jastrzębie-Zdrój, została podjęta głosami: za – 17, przeciw – 0, 
wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 40 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zmiany uchwały nr II.25.2021 Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 25 luty 
2021 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za 
usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych 
usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych 
warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich 
pobierania.  
 
Opinie Komisji Rodziny i Polityki Społecznej oraz Budżetu i Skarbu – pozytywne.  
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Uchwała Nr XIII.105.2025 w sprawie zmiany uchwały nr II.25.2021 Rady 
Miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 25 luty 2021 r. w sprawie określenia 
szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i 
specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług 
opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych 
warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb 
ich pobierania, została podjęta głosami: za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących 
się – 0. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 41 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny dla Miasta Jastrzębie-
Zdrój na lata 2025-2027.  
 
Opinia Komisji Rodziny i Polityki Społecznej – pozytywna.   
 
Uchwała Nr XIII.106.2025 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 
Wspierania Rodziny dla Miasta Jastrzębie-Zdrój na lata 2025-2027, została 
podjęta głosami: za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 42 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą Muzeum Miejskie w 
Jastrzębiu-Zdroju.  
 
Opinia Komisji Kultury Sportu i Turystyki – pozytywna. 
 
Dr Józef Musioł  
 
„Wysoka Rado, Panie Przewodniczący, Panowie Przewodniczący, Panie Prezydencie, 
jest wielkim zaszczytem dla mnie, że mogę tutaj dosłownie w krótkim czasie po raz 
drugi być i z tego miejsca zabrać głos. Wiem, że to jest wielki przywilej dla mnie, jako 
Jastrzębioka, jako człowieka stąd i obserwującego wspaniały rozwój tego Miasta. 
Dzisiaj żeśmy oglądali te przemiany, zobaczyłem właśnie projekt Muzeum i muszę 
powiedzieć, że jestem wzruszony, że w tym mieście, które jest mi szczególnie bliskie, 
właściwie do końca studiów plus aplikacje, to tu mieszkałem i stąd dojeżdżałem do 
Rybnika. I cieszy mnie to, że powstaje nowa wielka instytucja w postaci Muzeum. Mogę 
się przyznać, że pierwszym, który tutaj wniósł element miejskości, to jest Sąd 
Powiatowy, ten w starym budynku i muszę powiedzieć też, że w jakimś sensie 
przyczyniłem się do tego, że ten budynek jest uratowany. Bo panowie może nie 
wiedzą, ale on był przeznaczony do zburzenia tak, jak zburzono ten piękny budynek 
naprzeciw Kościoła. Wtedy biorąc pod uwagę, że miasto ma przeszło 50 tysięcy, nie 
ma elementu miejskości. Sądu nie ma, a jak nie ma Sądu, to nie ma tych instytucji 
pokrewnych. Nie ma, a tu przecież mnóstwo ludzi młodych. Nie ma sądownictwa 
rodzinnego. Nie ma po prostu adwokatury. Bo wokół tego Sądu tworzą się instytucje 
pośrednie. Muszę powiedzieć, że ten Sąd stał się pełnowymiarowym Sądem. Łącznie z 
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Wydziałem Ksiąg Wieczystych, czyli nie trzeba było już pojechać do Wydziału Ksiąg 
Wieczystych do Rybnika, bo te Księgi Wieczyste zostały sprowadzone. Te, które 
dotyczą obszaru obejmującego Jastrzębie-Zdrój. Nowy budynek… Miałem zaszczyt i 
mam przy sobie nawet te nożyce przecinające to miejsce, gdzie otwieraliśmy ten nowy 
Sąd, który tutaj jest. Zresztą muszę powiedzieć, że zlokalizowany w budynku, który 
też mi był znany i jest mi znany. Także cokolwiek się tu dzieje w Jastrzębiu, mimo, że 
los mnie rzucił do Warszawy, jest mi bliskie. A wszystko to, co się dzieje, a obserwuję 
na podstawie prasy informacje, które mam od przyjaciół, a mam ich tutaj trochę. Także 
przeżywam, mam 92 i pół roku i jak dostałem to zaproszenie, to nie potrafiłem 
odmówić. Być może to jest mój ostatni wyjazd tutaj do Jastrzębia. Być może to jest 
moje powitanie czegoś nowego, ale równocześnie takie pożegnanie w jakimś sensie 
Miasta moich, bo to Moszczenica została wyłączona, Miasta w którym dorastałem. 
Dorastałem również w okresie najbardziej niebezpiecznym, w okresie okupacji. 
Wspomnę, że to była okupacja, która pozbawiła mnie ojca, bo ojciec w obronie 
narodowej musiał uciekać aż na Węgry. Brata, którego zastrzelono w 1942 roku. 
Siostra, która została aresztowana przez Gestapo, bo była w AK i tutaj dzisiaj są 
prawnuki pana Dominika Kani, który dzięki Wam dostał ulicę. Powstaniec Śląski, 
więzień obozu koncentracyjnego, gdzie został zamordowany. Witam tutaj, jeżeli mogę 
tak powiedzieć, Pan Mecenas, po prawie ukończonym z wyróżnieniem. Pani Marta, 
która skończyła rewelacyjnie najważniejszą uczelnię ekonomiczną SGH i tam 
pracowała w Warszawie, ale postanowiła tu po paru latach pracy wrócić w rodzinne 
strony. Także jakimś ukłonem jest i to, że postanowiliśmy przybliżyć państwu coś, co 
jest w skali, bo powiedziałbym nie tylko Śląska. W dzielnicy Jastrzębia Dolnego, na 
Pochwaciu, który datuje się bardzo dawno, jeśli chodzi o powstanie. Była tam 
zlokalizowana siedziba Sztabu Rybnickiego Inspektoratu AK. Nie w Rybniku, nie w 
Wodzisławiu, bo ten Sztab obejmował całe Zaolzie, Cieszyn i również, bo to były 
Podinspektoraty w Pszczynie. Ważny ośrodek. I tam dokonano obławy. Niemcy nawet 
nie wiedzieli o tym, że tam jest sztab, ale jednak na skutek w 1944r. urządzono 
obławy. Chyba jedyna taka obława, która na Śląsku się wydarzyła. To, że robili 
zamknięte jakieś napady na mieszkania, domy, ale tu obława obejmowała cały obszar. 
Na podstawie dokumentu, do którego dotarłem niemieckiego, który opisuje, 
relacjonuje, co się tu stało. Jest napisane, ile sił tu brało udział. Gestapo, Policja i tak 
dalej i właśnie wtedy ujęto tego właśnie Dominika Kanię, którego państwo żeście byli 
uprzejmi uhonorować ulicą, tam na tym Pochwaciu, na obrzeżu jego domostwa, bo to 
domostwo zostało pochłonięte przez budujący się przemysł węglowy. Proszę Państwa, 
muszę powiedzieć, że budzi szacunek, że Państwo wracacie do historii, do korzeni. Tak 
jak drzewo umiera bez korzeni, tak i społeczność umiera bez korzeni. Bo wczoraj to 
jest dziś, jak powiedział Cyprian Norwid, tylko trochę później. Więc historia ma również 
element integrujący społeczeństwo. Nie wolno o tym zapominać. Tu w Jastrzębiu 
społeczność jest wyjątkowo bogata w różnorodność, z różnych stron Polski. Ja się 
ogromnie cieszę, że następuje integracja, ale najbardziej można poprzez kulturę 
integrować społeczeństwo. Trzeba tylko wiedzy dodać. Z tego powodu część mojej 
publikacji, ostatnich postanowiłem zlokalizować na terenie Śląska, Wydawnictwo 
Śląsk. Jedną z tych pozycji, oprócz 'Okrakiem przez wiek', jest wiele materiału 
dowodowego, między innymi dotyczącego tego okresu. Historia pokazana przez losy 
człowieka, ona jest bardziej akceptowalna, szczególnie przez młodych ludzi, przez 
uczniów. Jak ja mam spotkanie gdzieś w liceum i mówią, że historia to ich nie 
interesuje, bo uczą od daty do daty. Najlepiej zapamiętuje się wydarzenia poprzez 
ludzkie losy. I to powinna nowoczesna szkoła lansować, bo wtedy się nie zapomina o 
tym, a zapomina się tam 1800 czy 1900. Książka najbardziej bym powiedział pokazana 
przez ludzkie losy, to jest „Okrakiem przez wiek: strzępy pamięci”. Ona ma gdzieś koło 
600-700 stron, ale jednak uznaliśmy, że powinniśmy pokazać tą obławę jako jedyna 
na Śląsku. Jest tu Dyrektor Wydawnictwa Śląsk, pan doktor Pol, który tą ideę zrozumiał 
i postanowił wyjść naprzeciw i w ten sposób powstała nieduża książka, którą 
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pozwoliłem sobie napisać, zebrać, powołać dokumenty do których miałem dostęp albo 
poprzez ludzkie przekazy, albo przez dokumenty papierowe. I to nazwałem „Obławą”. 
I w związku z tym bardzo proszę Pana Przewodniczącego o przyjęcie okazowego 
egzemplarza „Obława”. Proszę Pana, tu jest zderzenie. W książce pana Boratyna 
znalazłem zdjęcie ogromna flaga SS z góry w dół, a trzy kilometry, a może mniej Sztab 
Rybińskiego Inspektorstwa AK. To groziło ogromnymi konsekwencjami. Proszę również 
o przyjęcie pana zastępcę. Panie Prezydencie, panu obiecałem, jak to jeszcze było w 
maszynopisie niemalże, że pan dostanie i zamiast długopisu, albo jakiegoś innego 
gadżetu, to niech pan daruje ludziom kawałek materiału, a szczególnie młodym, żeby 
zamiast gadżetu, żeby oni to mieli, dlatego że to są fakty ludzkich losów strasznych, 
trwali przy Polsce. Dzięki nim właściwie tu jesteśmy, takimi w skali kraju. Panie 
Prezydencie, nie wiem, czy mogę tu jakoś Pana prosić.. Bardzo proszę o przyjęcie. I 
teraz na koniec jeszcze. Jestem z zawodu Sędzią. Zacząłem, byłem pierwszym 
absolwentem .... po słynnych przemianach październikowych. Ja tu jestem chyba 
najstarszy. Tak, chyba nikt tutaj z państwa nie pamięta tego okresu. To było wielkie 
przeżycie. Groziło wielką katastrofą, taką jak na Węgrzech i wtedy Polska uniknęła tej 
katastrofy. Ja zostałem Sędzią i stąd dojeżdżałem do Rybnika na odbywanie aplikacji. 
I tu napisałem taką jedyną w życiu chyba powieść, pod tytułem 'Ramiona wagi'. Panie 
Przewodniczący będę miał dla was coś jeszcze.  Założyłem w Warszawie Towarzystwo 
Przyjaciół Śląska, dobija teraz 35 lat. Jedną z działalności, to jest pokazywanie tej 
Ziemi, ale nie tylko poprzez pióropusze i poprzez wyjeżdżających umorusanych 
górników, ale poprzez ludzkie dokonania ludzi Ślązaków albo ludzi związanych ze 
Śląskiem. Zaczyna tą książkę, można powiedzieć, że jest to encyklopedia w skrócie, 
wielki, największy współczesny kompozytor zmarły Mikołaj Górecki, a potem są lekarze 
i inżynierowie. Jest lekarz, który pierwszy w Polsce wprowadził bezinwazyjne 
operowanie serca, profesor Bochenek. I to jest bibliofilskie wydanie w Krakowie, to 
jest dzieło. Okładkę zaprojektował jeden z najsłynniejszych polskich profesorów 
zajmujących się plakatami, mianowicie nieżyjący Waldemar Świerzy. I jeżeli mogę 
prosić, aby to stanowiło zaczątek do tego Muzeum, bo to jest bibliofilskie wydanie, 
wydane specjalnie na Wawelu. Proszę państwa, kończąc chcę podziękować. 
Podziękować za to, że przeobrażacie tą Ziemię, to Miasto, tę okolicę. Ja pamiętam, jak 
tu rosły zboża. Tu chodziłem na spacery, ale cieszy mnie to, każdy przemysł niesie 
pewne zniszczenia, ale że wznosicie tutaj Muzeum. Teraz prawda jeszcze takie inne 
instytucje kultury. To jest szczególnie ważne i za to należy się Wam szczególne 
podziękowanie. Nie tylko poprzez dymiące kominy, bo ludzie są najważniejsi. 
Tworzenie czegoś nowego. Tworzenie przyjaźni. Tworzenie więzów. Proszę państwa, 
najważniejsze to jest, jeżeli ja mogę spotkać człowieka fajnego, z którym mam 
kontakt. Muszą uchodzić inne urazy, bo jak utopimy się w urazach, to nie wyjdziemy 
z tego nieszczęścia, które dotyka Polskę od czasów końca Jagiellonów. Nie kto inny, 
tylko sami żeśmy doprowadzili do upadku jednego z największych państw w Europie. 
Rozebrano to wszystko między trzech zaborców. Krwią opłacona została walka o 
przywrócenie jedności tego kraju. Ludzie. Nie możemy po prostu się dzielić. Możemy 
mieć inne zdania, możemy inaczej myśleć, ale nie walczyć między sobą, bo to jest 
zniszczenie tego co jest i nic więcej, tylko powrót do tego, co było. To, co było 
negatywne. Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, proszę mi wybaczyć za swoje 
emocje, ale już jestem tutaj w piątej miejscowości i można powiedzieć pożegnanie. 
Byłem w zaprzyjaźnionych z Wami i pobliskich miejscowościach takich jak Godów, 
Mszana, Rybnik, Koszęcin w którym nadal jeszcze mordują się ze mną. Jestem 
przewodniczącym Rady Programowej Zespołu Pieśni i Tańca Śląsk. Mam nadzieję, że 
od czasu do czasu on tu zawita do was i że jakoś dacie sobie radę finansowo, ponieważ 
oni też są w bardzo trudnej sytuacji, bo to już nie tak jak było dawniej, jak państwo 
płaciło. Teraz ten, kto zaprasza, musi płacić, z za granicy szczególnie. Tylko chcę 
powiedzieć, że Zespół Śląsk z pełnym repertuarem, to same stroje ważą 8 ton. Więc, 
jak się wyjeżdża do Japonii, bo Japonia sobie upodobała Zespół Śląsk, to koszty 
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szczególnie ubezpieczenia tych strojów są okropne. W każdym razie myślę, że Śląsk 
będzie was odwiedzał. Ja, jak tylko będę mógł, słowem do dyrektora, Ziemia Moja 
Śląska Jastrzębska jest mi bliska, a robię to społecznie i oni mi odpłacają, bym 
powiedział, życzliwością do tej Mojej Ziemi. No a tu dopiero co przyjechałem z 
Kongresu Sędziów z Zakopanego. Więc wybaczcie, trochę mnie dzisiaj zlało, nie jestem 
strojnie ubrany, krawat mam nie zapięty, a powinienem mieć, jak zjawiam się w tak 
uroczystą chwilę, jaką jest sesja i wśród takiego miłego grona, jak wy jesteście. 
Dziękuję bardzo i życzę powodzenia. Nie będę dalej wam przeszkadzał i truł was. 
Siadam do mojego mercedesa. Bo Pan Bóg jednego na starość uderza w głowę albo w 
nogi i jak powiedział profesor Bochenek 'Józek jak dobrze, że Ciebie walnął w nogi, bo 
inaczej byśmy sobie nie mogli pogodać”. Wszystkiego dobrego.  
 
Przewodniczący Rady Miasta podziękował panu J. Musiołowi za przybycie oraz 
przemówienie podkreślając cytat wypowiedzi pana doktora J. Musioła ”drzewo bez 
korzeni usycha, tak społeczeństwo bez historii też ma marne szanse przeżycia”. Dodał 
również, że muzeum powstaje dzięki inspiracji i determinacji pana doktora Musioła 
oraz dzięki jego walce o pamięć o mieście. Pan P. Szereda zapewnił również, że są w 
mieście osoby z właściwym wykształceniem, które będą mogły odpowiednio zadbać o 
zbiory. Dodał, że tylko w muzeum eksponaty są eksponatami zbadanymi i opisanymi 
historycznie, co nie może mieć miejsca w Galerii Historii Miasta czy Carbonarium. Pan 
radny powiedział także, że nie chciałby, aby to powstające Muzeum było tylko w małym 
budynku, ponieważ odnosząc się do historii miasta z II Wojny Światowej czy z dziejów 
Solidarności, uważa, że historyczny potencjał miasta jest potężny, nadmieniając także, 
że w mieście jest zróżnicowane społeczeństwo z różnych regionów Polski. 
 
 
Głos zabrał również radny T. Sławik, mówiąc, że to wzruszający moment dla radnych 
i Jastrzębian, gdyż starania o powstanie Muzeum zostały podjęte około 20 lat temu.  
Pan Radny podziękował Prezydentowi za przygotowanie i powiedział, że ma nadzieję, 
że uchwała zostanie przyjęta przez Radę Miasta. Pan T. Sławik nawiązał jeszcze do 
posiedzenia zespołu ds. nazewnictwa, w skład którego wchodził pan doktor Musioł 
dziękując za obecność i liczne propozycje osób, które można by w ten sposób 
uhonorować. Pan T. Sławik nawiązał również do życiorysu pana J. Musioła, jego 
trudnego dzieciństwa w okresie wojny oraz czasu dorastania, kształcenia i wyboru 
ścieżki zawodowej. Dodał także, że należy zauważyć, że pan J. Musioł pomagał i nadal 
pomaga samorządom poprzez ogromną umiejętność organizowania wsparcia i 
kontakty w Warszawie. Radny Sławik powiedział także, że dzięki panu doktorowi w 
Jastrzębiu-Zdroju jest ulica im. Kanii, w dniu dzisiejszym podejmowana będzie uchwała 
dot. Ronda Ranoszków i ma nadzieję, że następna będzie ul. Parzychów. Dodał także, 
że w mieście Jastrzębie-Zdrój, w którym mieszkańcy są zlepkiem różnych regionów 
naszego kraju i różnych tradycji,  historia jest wspaniałym spoiwem nieustannej pracy 
związanej ze scalaniem tego miasta i następnych pokoleń. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury pod nazwą Muzeum Miejskie w 
Jastrzębiu-Zdroju. 
 
Uchwała Nr XIII.107.2025 w sprawie utworzenia samorządowej instytucji 
kultury pod nazwą Muzeum Miejskie w Jastrzębiu-Zdroju, została podjęta 
głosami: za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
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Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 43 do niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Anna Owsiak przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie w sprawie nadania nazwy ronda w mieście Jastrzębie-Zdrój.  
 
Opinia Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska -
pozytywna.  
Głos zabrał również pan doktor Józef Musioł: 
„Rodzina Ranoszków jest szczególna. Różne losy. Rodzina Ranoszków wywodzi się z 
Piasków Moszczenicy. Zacna rodzina, bogata i jeden z tych synów, to jest ten wielki 
uczony światowej rangi, Rudolf Ranoszek, który ma tą szkołę imienia jego w 
Moszczenicy. Jego drugi brat, tam jeszcze był trzeci nauczyciel, to jest właśnie 
Franciszek Ranoszek, który był najpierw nauczycielem w Wierzbiu, gmina dzisiaj, to 
się nazywa Gmina Koszęcin i on ożenił się z córką właściciela zamku w pobliżu. Jest 
tam taki zamek. I z tego związku zrodziło się czterech synów. Pierwszy, Karol Gerard 
albo Gerard Karol, on używał Karol. Przyszły dowódca 307 Dywizjonu Lotniczego 
imienia Lwowskich Puchaczy. Z tego, że miał w dodatku Lwowskich Puchaczy w 
literaturze w Polsce, tylko w fachowej był wymieniany, bo Lwowskich Puchaczy się nie 
wymieniało, prawda? W związku z tym tylko znawcy widzieli o tym. Drugi, Joachim po 
studiach na Uniwersytecie Jagiellońskim skończył farmację. Trzeci, chyba to był ukłon 
w kierunku matki, imię niemieckie, bo Ginter, ale też jedyny zawodowy oficer, który 
skończył po maturze następnie tą słynną Dęblińską Szkołę i został strącony przez 
sowieckie radzieckie wojsko i osadzony w obozie w Starobielsku i zamordowany. List 
napisał i na drugi dzień tego listu po wysyłce tutaj do matki, został zamordowany. 
Czwarty Franciszek Ranoszek, który pojechał do Warszawy, żeby zapisać się na 
Politechnice. Kończył wyjątkowo gimnazjum klasyczne w Żorach, zresztą byli tam 
jeszcze inni, którzy potem też przeżywali wrzesień 39 i całą okupację. Czyli, następnie 
stary Ranoszek przeprowadził się w rodzinne strony, bo byli bogaci i ten budynek, 
który jest tuż przy Parku, taka piękna willa, ona teraz może nie jest powiedział bym, 
w stanie takiej elegancji, to tam mieszkali wszyscy. Wszyscy, rodzice Ranoszka i trzech 
braci w jednym miejscu. Karol Ranoszek był po Politechnice, po budowie samolotów i 
w … w trzydziestym którymś roku zdobył trzecie, czy czwarte miejsce. W każdym razie 
jest to coś niesamowitego, że w jednej rodzinie czterech braci z matki pochodzenia 
niemieckiego wyrosło wspaniałych czterech bohaterów II wojny światowej. Ten jedyny 
zawodowy zginął kulą w głowę ze strony sowieckich oprawców. Myślę, że jest jakimś 
potwierdzeniem jakże pięknej, ale skomplikowanej historii tej ziemi i cieszę się bardzo, 
żeście państwo tutaj, prawda przyjęli projekt na razie nadania temu rondu imienia 
Czterech Braci. Ja wysyłałem dane tych panów, tych bohaterów. Także, mi się wydaje, 
że każdy z nich mógłby być przedmiotem odrębnej lekcji historii, nie tylko w szkole 
podstawowej, czy średniej, ale i na uniwersytecie. Naprawdę, ja z nimi się 
kontaktowałem w RPA. Tam właściwie Karol Ranoszek… tam powstał pierwszy Pomnik 
Katyński na zewnątrz w ogóle w świecie, w parku w Johannesburgu. Bywałem tam co 
dwa, trzy lata, szukałem tam korzeni, znalazłem adiutanta generała Sikorskiego, 
znalazłem jednego z dwóch oficerów, którym się udała ucieczka z obozu sowieckiego. 
To jest odrębna też historia. Ale kłaniam się tym bohaterom, kłaniam się ziemi na 
której oni wyrośli i wychowali się. Pięknie dziękuję.” 
 
Głos zabrał również p. Tadeusz Sławik: 
„Szanowny Panie Doktorze, Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie. Ja chciałem 
odczytać krótki fragment niezwykłego dokumentu, listu, który dzięki Panu Doktorowi 
dowiedziałem się, że pisał Franciszek Ranoszek, pisał do mego ojca, też Franciszka. To 
była ta matura 1938 roku w Gimnazjum w Żorach. List jest 23 listopada 1945 roku, 
pisany w Londynie, a kierowany do Göttingen, tam gdzie mój ojciec po obozie 
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jenieckim zaczął studia. Tu pozwolę sobie na krótki fragment, pokazuję w słowach 
Franciszka Ranoszka, jakim był człowiekiem. To było niezwykłe pokolenie, tak dobrze 
wykształcone, takie patriotyczne. Tutaj się zaczyna ten tekst od kapitulacji Warszawy: 
„Wyjechał na Śląsk, po drodze spotkał dyrektora Adamczyka, dyrektora gimnazjum, 
który mnie poinformował, że Sikorski wojsko tworzy we Francji, wobec czego nie 
zatrzymałem się na Śląsku dłużej, tylko tyle, żeby pożegnać się z rodzicami i wybrałem 
się na Węgry. Skąd nie udało mi się wyjechać do Francji, więc poszedłem do Rumunii. 
Skąd Via Jugosławia. Dopłynąłem do Marsylii i zapisałem się do wojska. Niedługo 
wojowałem w tej Francji, bo wszystko się zawaliło. Spotkałem tam pierwszego z 
naszych, Teda Kosarczyka, to przyjaciel z gimnazjum, z tego samego rocznika w 
którym trzymaliśmy się kupą od tego czasu. Jak we Francji wszystko się skończyło i 
powiedzieli, żeby własnym przemysłem dostać się do Anglii, szczęście znów mi 
posłużyło i jakoś po sześciu dniach podróżowania dotarłem na wyspę.” Proszę zobaczyć 
młody człowiek, wspaniałe wykształcenie, gimnazjum, przed nim wielka przyszłość, 
Politechnika Warszawska, wielkie plany, wybucha wojna. Takie było pokolenie, nie 
zastanawiał się wiele. Wojsko Polskie stworzone we Francji. To są odległości, pan 
Doktor zna tu szczegóły węgierskie, rumuńskie, dostania się do Francji. Tam walczył, 
to była ogromna walka we Francji. On to zdawkowo pisze, prawda? Przeprawa do 
Anglii, do Wielkiej Brytanii, to nie było proste. To trzeba było zrobić, trzeba mieć 
odwagę i wszystko w pełnym rynsztunku. To byli żołnierze Wojska Polskiego i potem 
niezwykła służba, wielkie zaszczyty. Tyle chciałem przekazać o jednym z bohaterów, 
o bohaterskim Franciszku Ranoszku. 
 
Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie projekt ww. uchwały. 
 
Uchwała Nr XIII.108.2025 w sprawie nadania nazwy ronda w mieście 
Jastrzębie-Zdrój, została podjęta głosami: za – 17, przeciw – 0, 
wstrzymujących się – 0. 
 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
 
Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 44 do  niniejszego 
protokołu. 
 
Pan dr Józef Musioł zabrał głos mówiąc, że składa deklarację, że jeżeli muzeum 
powstanie, to chciał by ofiarować rzeczy, które stanowiły element jego życiowej drogi. 
Dodał, że oprócz portretu chciałby przekazać kilkaset tysięcy książek, które mogą 
stanowić podstawę do studiowania, a także togę z Sądu Najwyższego. 
Głos zabrał również Prezydent Miasta Michał Urgoł mówiąc, że podjęcie uchwały w 
sprawie powstania Muzeum to wielkie wydarzenie dla miasta, w szczególności, że 
została podjęta w obecności pana doktora Józefa Musioła. Pan Prezydent przekazał na 
ręce pana doktora kopie uchwał dotyczące powstania Muzeum oraz nadania nazwy 
ronda im. Braci Ranoszków w Jastrzębiu-Zdroju. 
 
Ad.8 
Zatwierdzenie wniosków Komisji Rady Miasta  
 
Komisje Rady Miasta nie zgłosiły żadnych wniosków.  
 
Ad.9 
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli                                      
w jednostce pomocniczej Miasta-Sołectwo Moszczenica.  

Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Ogiegło. 
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Sprawozdanie stanowi załącznik nr 45 do niniejszego protokołu.  

Ad. 10  

Wolne głosy i wnioski. 

Głos zabrał wiceprezydent Andrzej Matusiak. Odczytał list z podziękowaniami dla 
Urzędu Miasta od rejonu Solenicznkowskiego z wyrazami wdzięczności za wspólne 
realizowanie projektów edukacyjnych. Pan wiceprezydent skierował podziękowania dla 
dyrekcji, nauczycieli i uczniów Zespołu Szkół nr 6 w Jastrzębie-Zdroju, którzy od wielu 
lat współpracują ze szkołami z Solecznik. Powiedział także, że w uroczystościach 
związanych z panem Sławikiem i Antallem, które odbywały się w Warszawie, brała 
udział delegacja szkoły ZS6, w tym sztandar z młodzieżą, grono pedagogiczne oraz 
radny co spotkało się z wielkim wzruszeniem i za co Pan Prezydent bardzo dziękuje. 
 
 
Ad. 11 
 
Zakończenie obrad Sesji  
 
Przewodniczący Rady Miasta podziękował za pracę i wytrwałość po czym zakończył 
obrady XIII sesji zwyczajnej Rady Miasta. 
 
 
 
Protokołowała 
Aleksandra Sieńko 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


